· 共讀書箱閱讀教學：「安徒生傳」（4節）
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主題課程架構圖：
教學活動設計：



1、 共讀書箱閱讀教學教案設計

	書名
	安徒生傳
	設計者
	五年級教學群

	共讀年級
	五年級
	配合議題
	語文、性別平等、人權教育

生涯發展

	能力指標
	【語文】

B2-2-10-11能正確記取聆聽內容的細節與要點

B2-2-3-6能發展仔細聆聽與歸納要點的能力

C2-3-6-5能談吐清晰，風度良好

E2-4-7-4能將閱讀材料與實際生活情境相聯結

F2-6-7-1練習利用不同的途徑和方式，收集各類可供寫作的材料，並練習選擇材料，進行寫作。

【性別平等教育】

2-3-2學習在性別互動中，展現自我的特色。

2-3-4尊重不同性別者在溝通過程中有平等表達的權利。
【綜合活動】

1-3-1欣賞並接納他人

1-3-5了解學習與研究的方法，並實際應用於自己生活中

【人權教育】
1-3-4瞭解世界上不同的群體、文化和國家，能尊重欣賞其差異。

【生涯發展】

1-2-1培養自己的興趣、能力。

2-2-1培養良好的人際互動能力。
2-2-2激發對工作世界的好奇心。
2-2-3認識不同類型工作內容。

2-2-5培養對不同類型工作的態度。

3-2-1培養規劃及運用時間的能力。
	教學目標
	1. 能掌握故事內容及重點.啟發孩子閱讀習慣.

2. 能勇於發表.分享心中看法.
3. 能從別人身上.學習到補充自己的優點.
4. 適時適當的表達自己的情緒和情感.


	書籍簡介
	從小孤苦的安徒生，十四歲到哥本哈根發展，本是要當歌唱家，後來發現自己最擅長的是說故事，於是在人家的協助下，博覽名著，以他豐富的想像力創作出許多膾炙人口的故事。
	出版社
	東方

	
	
	作者
	謝祖英

	
	
	教學節數
	4節

	教材分析
	孩子進入高年級這個階段後，師長可以逐漸鼓勵他們給自己的人生定一個目標，長大後可以朝著目標去發展，安徒生的故事正好可以給他們一點思考的方向。

	 教學資源
	讀物「安徒生」、單槍投影機、學習單、、相關簡報資料


	能力指標
	教學活動
	教學資源
	時間
	評量方式

	【語文】

B2-2-10-11

B2-2-3-6 

E2-4-7-4 

F2-6-7-1 

【性別教育】

2-3-2

2-3-4 

【綜合活動】

1-3-1

1-3-5 

【人權教育】
1-3-4

【生涯發展】1-2-1 

2-2-1 

2-2-2  
	1. 老師先述說安徒生的生平事蹟

2. 請學生找書名.作者.繪圖者.出版社.出版日期.定價.

3. 發下閱讀學習單.

4. 填寫書的基本資料.

5. 請小朋友想一想認識得偉人有那些生平事蹟.


	書本
	20分

10分

10分


	小組討論

小組發表

	【語文】

B2-2-10-11

B2-2-3-6 

C2-3-6-5 

【性別教育】

2-3-2

2-3-4 

【綜合活動】

1-3-1

1-3-5 

【人權教育】
1-3-4

【生涯發展】 

2-2-2 

2-2-3 

2-2-5 

3-2-1
	1. 引導孩子仔細看書.了解書版所敘述偉人的一生.

2. 教師講述安徒生的故事
3. 鼓勵孩子分享的感覺.
4. 請其他小朋友給予回饋和補充.

5. 討論安徒生的一生有哪些值得學習的.

	書本
	25分

5分

5分

5分


	小組討論

  小組發表

	【語文】

C2-3-6-5 

E2-4-7-4 

F2-6-7-1 

【性別教育】

2-3-2

2-3-4 

【綜合活動】

1-3-1

1-3-5 

【人權教育】
1-3-4

【生涯發展】 

2-2-5 

3-2-1
	1. 角色扮演.將故事主角用分組表演方式呈現.

2. 帶領孩子說出故事大意.並找出安徒生生平大事記.

3. 主角安徒生給我們的啟示是什麼?誰又是您自己最值得學習典範?
4. 您閱讀完這本書後.曾有那些感覺.請分享。

	書本
	10分

10分

10分

10分


	小組表演

小組討論

小組發表

	【語文】

C2-3-6-5 

E2-4-7-4 

F2-6-7-1 

【性別教育】

2-3-2

2-3-4 

【綜合活動】

1-3-1

1-3-5 

【人權教育】
1-3-4

【生涯發展】 

2-2-5 

3-2-1
	1. 請小朋友將日常生活中其他有趣或值得學習的偉人事跡記錄下來.

2. 彼此欣賞其他同學為何欣賞這些不同偉人的事情.並且和師生一起討論.

3. 能主動學習同學優點


	學習單
	15分

15分

10分


	學習單書寫

小組討論

小組發表


【教學方案檢核表：】

	安

徒

生
	迦納多元智慧分類
	學習領域
	教學型態

	
	語文
	數理邏輯
	視覺空間
	音樂
	肢體運動
	人際關係
	自我認知
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	五大學習領域
	十大基本能力
	六大議題

	
	語文
	數學
	健康與體育
	生活
	綜合活動
	了解自我發展潛能
	欣賞表現和創新
	生涯規劃和終身學習
	表達溝通與分享
	尊重關懷與團隊生活
	文化學習和國際理解
	規劃組織和實踐
	運用科技和資訊
	主動探索和研究
	獨立思考和解決問題
	兩性教育
	生涯發展教育
	人權教育
	環境教育
	家政教育
	資訊教育
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【學習單】


班級：　　　　　　　　　　座號：　　　　　　　　　　　　姓名：　　　　　　　

安徒生是一位熱愛文學及戲劇的作家，寫出了許多膾炙人口的童話故事，例如：『​醜小鴨』、『​賣火柴的小女孩』、『​小錫兵』．．．．．等。以下有五提關於安徒生的問題，請大家仔細填寫唷～！

出版社：　　　　　　　　　　　作者：　　　　　　　　　

１．在這本安徒生傳記中，你最喜歡哪個單元的小故事名稱〈例如：求學的過程─丹麥〉為什麼？

２．安徒生的爸爸是什麼職業？他們又住在哪裡？

３．安徒生被世人稱為什麼？

４．安徒生在西元幾年幾月幾日出版了一本用丹麥文寫的自傳？並將自傳名稱寫出〈答案在北歐的巨星─巨星的殞落〉

５．看完這本書後，你有什麼感想？〈５０字以上〉

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　















第四節：


1.請小朋友將 日常生活中.其他有趣或直得學習的偉人事跡記錄下來


2. 彼此欣賞其他同學為何欣賞這些不同偉人的事情.並且和師生一起討論.


3. 能主動學習同學優點


































































































綜合活動：


1-2如何實現期望





藝術與人文：


第三單元 海洋、沙灘、福爾摩沙











【語文】


C2-3-6-5 


E2-4-7-4 


F2-6-7-1 


【性別教育】2-3-2 2-3-4 


【綜合活動】1-3-1 1-3-5 


【人權教育】1-3-4


【生涯發展】2-2-5 3-2-1





國語：


第一課名人記趣


第四單元 


與作家有約





安徒


生傳











安徒生傳





【語文】B2-2-10-11


B2-2-3-6 C2-3-6-5 


【性別教育】2-3-2  2-3-4 


【綜合活動】1-3-1 1-3-5 


【人權教育】1-3-4


【生涯發展】 2-2-2  2-2-3 2-2-5 3-2-1





第二節：


1.引導孩子仔細看書.了解書版所述偉人的一生.


2.請其他小朋友給予回饋和補充


3.討論安徒生的一生有哪些值得學習的





【語文】


B2-2-10-11B2-2-3-6 


E2-4-7-4 F2-6-7-1 


【性別教育】


2-3-2   2-3-4 


【綜合活動】


1-3-1  1-3-5 


【人權教育】1-3-4


【生涯發展】1-2-1 


2-2-1 2-2-2  





第一節：


1.老師先述說安徒生的生平事蹟


2.填寫書的基本資料.


3.請小朋友想一想認識得偉人有那些生平事蹟





【語文】


C2-3-6-5 


E2-4-7-4 


F2-6-7-1 


【性別教育】2-3-22-3-4 


【綜合活動】1-3-11-3-5 


【人權教育】1-3-4


【生涯發展】 2-2-5 3-2-1





第三節：


1.角色扮演.將故事主角用分組表演方式呈現.


2. 帶領孩子說出故事大意.並找出安徒生生平大事記.


3. 您閱讀完這本書後.曾有那些感覺.請分享













































































































































































